

Мы не можем закрыть Движение из-за того, что преданные несовершены. Однако искренность необходима

Лидер в сознании Кришны прежде всего сам должен обладать сознанием Кришны. Конечно, легко критиковать лидеров. Быть лидером не так просто. Для того чтобы быть лидером в миссии Шрилы Прабхупады, необходимо как минимум иметь ясное, четкое представление: в чем эта миссия заключается. Для этого требуется разум. Не просто духовный разум, способность запоминать шлочки. Это также требуется. Но также способность делать какие-то вещи в этом материальном мире. Как использовать объекты этого материального мира и при этом не скатываться до уровня материалиста. И не развивать в себе желания наслаждаться чем-либо в этом материальном мире. Хорошее здоровье также помогает.

Лидер должен вести, а не лежать в кровати, страдая от болезней. Человек должен быть стабилен в своем умонастроении. Он не должен поддаваться каким-то переменам настроения. Может он также до какой-то степени должен обладать дипломатическим даром или даром политика.

Шрила Прабхупада отмечал, что Рагхунатха дас Госвами был сведущ в дипломатии. Ему удалось урегулировать конфликт между его отцом и мусульманским сборщиком налогов, который стремился занять положение его отца, сместив его. Это не означает, что преданные должны быть политиками, погружаться в политику. Это означает, что человек должен обладать способностью иметь дело с разными людьми. Нужно понимать, что не все люди обладают сознанием Кришны, не все преданные. Но с другой стороны, если в духовном движении присутствует чересчур много политики, это означает, что движение перестает быть духовным. Так или иначе, в какой-то степени лидер должен разбираться в людях, строить отношения с ними.

Очень трудно встретить в одном человеке все эти вышеупомянутые качества [нужно прослушать лекцию полностью], которые должны быть присущи лидерам. За всю историю ИСККОН найдется только одна личность, которая в полной мере обладала этими качествами. И это, конечно же, сам Шрила Прабхупада.

Но что делать? Мы не можем закрыть Движение из-за того, что преданные несовершены и проявляют эти несовершенства. Во многих случаях приходится мириться с тем, что мы имеем, с теми, кто готов выполнять то или иное служение. Однако искренность необходима. Это означает всегда действовать с целью доставить наслаждение Хари, гуру и вайшнавам. Нужно иметь чистый мотив. Материалисты используют свое положение, чтобы эксплуатировать окружающих. Необходимо быть искренними.

Интересный факт, но искренность – это не то слово, которое Шрила Прабхупада очень часто использовал. Мы не находим, что Шрила Прабхупада часто говорил: «Ты должен быть искренним». Потому что он подразумевал, что его последователи уже обладают этим качеством. Если человек становится учеником, принимает учителя, то ожидается, что он является искренним последователем. Что касается чистоты, то Шрила Прабхупада говорил о необходимости следования принципам, следования программе, о важности чтения книг, служения движению санкиртаны, миссии Господа Шри Чайтаньи Махапрабху.

Если человек делает это, в особенности год за годом, это является признаком искренности.

тандера чарана севи бхакта-сане васа

джсанаме джсанаме хайа, эи абхилаша

[Нароттама дас Тхакур]

Если человек продолжает следовать этой программе, оставаясь в обществе преданных, он очищается.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции «Имея всё это» (35.40 – 44.06)

Рекомендуем прослушать лекцию полностью